
TATA79/TEN2 Inledande matematisk analys Dugga 2, 2017-01-03

Instruktioner: Svara p̊a alla uppgifter. Det finns sju uppgifter och varje uppgift kan
ge maximalt 3 poäng. För godkänt betyg räcker 9 poäng. Poängen p̊a godkända duggor
summeras och avgör slutbetyget. Lösningarna skall vara välmotiverade och ordentligt
skrivna. Inga hälpmedel till̊atna. Lycka till!

(1) Ange och bevisa Pythagoras sats.

(2) Hitta alla x ∈ R som löser ekvationen

√
3 cos(x) + 3 sin(x) =

√
6.

(3) (a) Kom ih̊ag att exp(x) ≤ 1/(1−x) för x < 1. Använd den tillsammans med andra
räknareglar för att visa

ln(a) ≥ a− 1

a

för alla a > 0.

(b) Skissa grafen av den naturliga logaritmfunktionen ln : (0,∞)→ R.

(4) Hitta alla lösningar θ ∈ R till ekvationen cos(2θ)− 3 cos θ + 2 = 0.

(5) (a) Definiera ax för a > 0 och x ∈ R.

(b) L̊at b > 1. Visa att funktionen x 7→ bx är bijektiv och ge en formel för den
inversa funktionen.

(6) (a) Hitta alla w ∈ C s̊a att w2 = 8 + 6i.

(b) Hitta alla z ∈ C s̊a att z2 + (2 + 4i)z − 11− 2i = 0.

(7) Hitta fem lösningar z ∈ C till ekvationen z5 = 32.
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